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(ter beslissing) spreekkoren bij de halve finale van de KNVB beker BAAR) 

1. Aanleiding 

Door het Kamerlid Westerveld (GroenLinks) zijn aan u Kamervragen gesteld over 

spreekkoren bij de halve finale van de KNVB beker. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u in te stemmen met de beantwoording van de vragen en deze te 

verzenden aan de voorzitter van de Tweede Kamer. De deadline voor de 
beantwoording is 19 mei 2023. 

3. Kernpunten 

Tijdens de halve finale van de TOTO KNVB Beker tussen Spakenburg en PSV zijn 

leuzen geuit ten aanzien van één van de PSV spelers. De scheidsrechter heeft in 

overleg met betreffende speler besloten verder te spelen en de wedstrijd niet stil 

te leggen. Omdat de wedstrijd niet is stilgelegd en de thuisspelende club niet heeft 

ingegrepen, zijn er Kamervragen gesteld. 

U geeft aan dat iedereen zich thuis hoort te voelen op en rond het voetbalveld en 

dat homofobe uitingen en discriminatie niet thuishoren in de stadions. Met de 

partners uit OVIVI zet u zich onverminderd in om racisme en discriminatie aan te 

pakken. De verantwoordelijkheden en afspraken rondom discriminatoire 

(waaronder homofobe), antisemitische en racistische spreekkoren zijn goed 

belegd. De wedstrijd is inderdaad niet stilgelegd. Homofobe uitingen zijn in 

beginsel discriminatoir. Er is echter een grijs gebied omdat het gebruik van het 

woord ‘homo’ an sich niet strafbaar is. De aanpak en het tegengaan van homofobe 

spreekkoren behoeft daarom verdere uitwerking. Samen met de partners wilt u in 

het vervolg op OVIVI hier op inzetten en richten op het normeren van gedrag in 
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4. Toelichting 3574460-1046255-S 
De wijze waarop betaald voetbalorganisaties (bvo’s) dienen op te treden bij 
discriminerende en kwetsende spreekkoren staat omschreven in de Richtlijn 
bestrijding verbaal geweld. Uitgangspunt is dat bvo’s en supportersverenigingen 
primair verantwoordelijk zijn voor het gedrag van hun supportersaanhang c.q. 
leden en voor duidelijke tolerantiegrenzen ten aanzien van ongewenste 
spreekkoren en verbaal geweld. Prioriteit en uitgangspunt voor de bvo’s is daarbij 
de bestrijding en aanpak van discriminatoire, racistische en/of antisemitische 
spreekkoren. 

De scheidslijn tussen een strafbare en niet-strafbare discriminatoire uitlating is 
dun en daarmee lastig te beoordelen of een uitlating strafwaardig is of valt onder 
de vrijheid van meningsuiting. 

a. Draagvlak politiek 

(Homofobe) spreekkoren in het betaald voetbal is een thema dat regelmatig 
terugkomt. In mei vorig jaar heeft u - in reactie op een motie van de Kamerleden 
Westerveld en Van der Laan - mede namens de minister van JenV een brief naar 
de Kamer gestuurd waarin onder meer de verantwoordelijkheidsverdeling van 
betrokken actoren als de geldende maatregelen staan beschreven. Ook heeft 
u daarin de maatregelen uit OVIVI toegelicht die specifiek gericht zijn op de 
aanpak van discriminerende of racistische spreekkoren. Desalniettemin komen 
spreekkoren nog steeds voor. 

De vaste Kamercommissie van JenV heeft op 11 april jl. verzocht een debat inzake 
voetbalgeweld, antisemitisme en spreekkoren in te plannen. Naast de minister van 
JenV zult u hier ook voor worden uitgenodigd. Dit debat moet nog worden 
gepland. 

Daarnaast zijn er op 14 april door het Kamerlid Van der Laan (D’66) Kamervragen 
aan de minister van OCW en u gesteld over het bericht ‘COC meldt homohaat 
tegen kinderen’. Hierin worden ook vragen gesteld over spreekoren. Afstemming 
hierover vindt nog plaats. De beantwoording zal separaat gebeuren. 

Tot slot zijn er op 17 april door de Kamerleden Ellian (VVD) en Bikker 
(ChristenUnie) aan de ministers van Justitie en Veiligheid en u Kamervragen 
gesteld over het bericht 'OM gaat ‘schokkend’ Hamas-filmpje bij De Kuip 
onderzoeken, CIDI doet aangifte’. Ook hierin zijn vragen gesteld over 
spreekkoren. Afstemming hierover vindt nog plaats. De beantwoording zal 
separaat gebeuren. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel aandacht voor de spreekkoren bij het voetbal. VWS, JenV, OCW, SZW 

zijn hierover met de KNVB veelvuldig in gesprek. Ook partijen als de John 

Blankenstein Foundation en het Supporters collectief worden hierbij betrokken. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met OCW, JenV en de KNVB. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 

Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

De persoonsgegevens in de colofon op deze nota. 

a. Motivering 

Het betreft hier tot personen herleidbare gegevens die onleesbaar zijn 

gemaakt vanwege de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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